

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Az oláh kormány rabszolgakereskedést folytat az erdélyi magyarokkal

Zsilinszky Endre hatalmas beszédben követelte az üldözött magyar kisebbségek védelmét - A külügyminiszter lépéseket tett a Népszövetségnek a nemzetgyűlés ülésén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A nemzetgyűlés mai ülését tizenegy órákor nyitotta meg Szcitovszky elnök. Kegyeletes szavakkal paren-

tálta el az elhunyt Ébert Frigyes birodalmi elnököt s bejelentette, hogy a nemzetgyűlés részvétét táviratilag tolmácsolta.

Zsilinszky Endre az erdélyi magyarok kiűldözéséről

Napirend előtt Zsilinszky Endre szólal fel. Duca oláh külügyminiszter beszédével akar foglalkozni. Felolvassa a Szózat egyik cikkét, amelyben a lap brazíliai tudósítója megdöbbentő képet ad a Brazíliába vándorolt magyarok sorsáról és szenvedéseiről. Ennek

a kivándorlásnak rendezője az oláh kormány

és annak exponensei. Az oláh kormány kivándorlási panamáiról van itt szó. Ez a panama ügy szóba került az oláh parlament februárban tartott egyik ülésén és akkor a közlekedésügyi miniszter azzal védekezett, hogy nem oláhoknak, hanem

csak magyaroknak, felesleges idegeneknek kivándorlását engedje meg.

— Azt kérdelem — folytatja Zsilinszky, — van-e joga valakinek a magyarságot idegennek tekinteni? Van-e joga bárkinek a föld hátán

megszegték a kisebbségi egyezményt és a trianoni szerződés 43. paragrafusát.

Páratlan az a világhistóriában, hogy egy állam a maga teljesjogu állampolgárait százezerszámra engedje ki a külföldre és abban a pillanatban, amint a deportálás színterére lépnek, leveszi róla az oláh állam gondoskodó kezét. Az oláh hatóságok ugyanis a kivándorlókat olyan utlevelekkel látják el, amelyeket megjelöltek és ez a jelölés azt lentette, hogy a kivándorlás színterén megszűntek oláh állampolgárok lenni.

Ehhez fogható alávalóság a világtörténelemben még nem volt.

(Ugy van, ugy van!) A deportálás valóságos rabszolgakereskedés. (Nagy háború és a Ház minden oldalán. Felkiáltások: Mi van a Népszövetséggel?)

Wolff Károly: Ez a Népszövetség Bartos János: Ugyanolyanok, mint a franciák. Egyik olyan bitang, mint a másik.

Láng János: Piszok nép. Aljas nép.

Egy liberális lap hazarúgása

Zsilinszky: A magyar sajtó nagyobb része éles kritikát gyakorolt Duca e beszédével szemben. Volt azonban egy nem magyar nyelvű,

idegennek tekinteni azokat a székely testvéreinket, akik nem is ezer, de másfélezer év óta ott élnek.

Van-e joga valakinek az erdélyi magyarságot idegennek tekinteni abban az országban, amelyet véres verejtékekkel szereztek és ezer éven keresztül fenntartottak? (Zajos helyeslés.)

Felolvassa az oláh parlament említett üléséről szóló félhivatalos tudósítást, amely szerint a külügyminiszter bejelentette, hogy

csak a magyaroknak engedték meg a kivándorlást,

de nem vándorolhattak ki az erdélyi románok és zsidók, mert az utóbbiakat a brazíliai kormány nem engedi be.

Az oláh kormány hivatalos állásfoglalása nemcsak a panamát takarja, de ennél sokkal súlyosabb deliktumról van szó, arról, hogy az oláh külügyminiszter segítségével

de itt megjelenő újság, a „Neues Pester Journal“, amely ugyanazon a napon, amelyen a „Szózat“ kihozta Duca beszédét, az első oldalon megjelent cikkében hosszú nyilatkozatot közöl Duca külügyminiszterrel. (Nagy felháborodás a Házban. Felkiáltások: Hallatlan!)

Zsilinszky: A maga aljas üzleti érdekeiből eldrulta ez az újság a magyar ügyet. Napról-napra közöl oláhbarát cikkeket, ezzel akarván a kisanant hatalmi politikáját erősíteni innen Budapestről.

Itt hazarúgásról van szó.

Felhívja a magyar társadalmat, hogy ilyen sajtóorgániummal szemben a társadalmi bajkott minden eszközzel lépjen fel. (Óriási taps a Ház minden oldalán.) És felhívja a kormányt arra, hogy miután itt a magyar nemzet ellen elkövetett bűntényről van szó,

a lapot sürgősen tiltsák be.

Kívánatos, hogy a Népszövetség elé kerüljön ez az ügy, azonban ki kell jelentenie, hogy ez nem elegendő. Bizalmatlan a Népszövetség szemben, mert kétféle tagot ismer: Elsőrendű és másodrendű tagokat. A kormánynak a

a leghatározottabb formában kell tiltakoznia e súlyos sérelem ellen.

Közvetlenül kell eljárni az oláh kormánytól és követelni a sürgős reparációt. Igazunk tudatában nyugodtan nyulhatunk a legerélyesebb represszáliához ezzel az állammal szemben. Kérde, mit szándékozik tenni a kormány a deportált brazíliai magyarok érdekében?

A leghelyesebbnek tartása ebben a kérdésben Olaszország támogatását keresni. Végül arra kéri a kormányt, hogy

tarítsa napirenden a magyar kérdést.

A kormánynak ez irányú törekvéseit mindenkor támogatni fogja. (Általános helyeslés.)

A külügyminiszter válasza

Szcitovszky Tibor külügyminiszter azonnal válaszol. Kijelenti, hogy az ismertett események valóban méltán keltettek még külföldön is kínos feltűnést. Az akkor elhangzott oláh kormánynyilatkozatokból megállapítható, hogy a kormány olyan kivándorlási propagandát inaurál, amelynek célja csupán a magyar kisebbségekhez tartozó állampolgároknak a kivándorlásra való csábítása, hogy a magyar kisebbségi

Lemondott a török kormány

Angora, március 3. A Török Távirati Iroda hivatalosan közli: A köztársasági néppárt értekezletén Fethy bég kormánya kisebbségben maradt és ezért beadta lemondását. A köztársaság elnöke megbízta Fethy bégét, hogy az új kormány megalakulásáig intézze tovább a folyó ügyeket.

Elítéltek három rágalmozó zsidó-liberális hirlapirót

Az egri ÉME-elnök rágalmozási pöre

Budapestről jelentik: Ismeretes, hogy nemrégiben az egri magyar legények az egyik ottani zsidó bank épületéről eltávolították az épület homlokzatán lévő szobrot, mely egy magyar aratómunkást ábrázolt s hogy külsőleg is kifejezésre juttassák a bank faji jellegét,

egy galiciánér zsidó szobrot állítottak annak helyébe.

Az eset kapcsán a pesti liberális zsidó lapok mindenféle fantasztikus hazugságokat írtak össze s többek között Elek Istvánt, az egri ébredők elnökét azzal vádolták, hogy ő szervezte az egész ügyet, amely a zsidó lapok szerint az ÉME-ből indult ki. Elek István ezért

rágalmozási port ludított

Falus-Fuchs Ferenc „Az Est“ rendőri tudósítója, György-Geiger Endre az „Az Újság“ munkatársa és Szabolcsi-Zinger Lajos az „Egyenlőség“ című cionista zsidó lap főszerkesztője ellen.

A főtárgyalást kedden tartotta meg Schadt Ernő tanácselnök. Ez alkalommal a tárgyaló teremben megjelent liberális publikum olyan zajon-

elemektől megszabaduljanak. — Ez a kivándorlási propaganda annyira félrevezető eszközökkel folytatott, hogy az áldozatul esett magyarság Brazíliában oly nehéz helyzetbe került, amely az oláh kormány eljárását súlyos beszámítás alá vonja.

Különösen kihívja a birdlatot az oláh kormány az az eljárása, hogy a

bajbakerült magyar kivándorlottsákkal szemben megtagad minden közösséget és segítséget

Amennyiben az oláh kormány ezen kivándorlottsákkal szemben nem teljesítene kötelességét, a magyar kormány fog gondoskodni arról, hogy ezek a hibájukon kívül bajba jutott véreink a pusztulástól megóvassanak.

A magyar kormány kötelességének ismerte, hogy az oláh kamarában lefolyó események alapján a

Népszövetségnek a kellő lépéseket megtagad

és a magyar kisebbségek ügyét ezen incidens kapcsán is a legmesszebbmenő gondozásba vegye.

A Ház a választ tudomásul veszi. Ezután kisebb törvényjavaslatokat tárgyalt a Ház.

Az ülés két órákor ért véget.

gást csapott, hogy az elnök rögtön a tárgyalás megkezdésekor

könyvtelen volt a termet kiábrított.

A vádlottként szereplő három zsidó hirlapiró — a szokásos recipe szerint — megpróbálta bocsánatkéréssel elintézni az ügyet, azonban Elek főmagánvádló kijelentette, hogy a bocsánatkérést nem fogadhatja el, miután nyilvánvaló, hogy a zsidó újságírók az ő személyén keresztül az ÉME-t akarták megrágalmozni. Az iratok ismertetése, valamint a perbeszéd elhangzása után az elnök

kihirdette az ítéletet,

amely szerint Falus-Fuchs Ferencet három rendbeli rágalmozásért 6 heti fegháza és 18 millió korona pénzbüntetésre, György-Geiger Endre és Szabolcsi-Zinger Lajost pedig 14—14 napi fegháza és 6—6 millió korona pénzbüntetésre, valamint a három vádlottat együttesen 15 millió korona perköltség megfizetésére kötelei a bíróság.

Az ítélet indokolása szerint a vádlottaknak nem sikerült bebizonyítani azt, hogy Elek István résztvevett az egri „atrociásokban“.

Gyűlnek a terhelő bizonyítékok az őrizetbe vett Leirer Lőrinc ellen

Egy őrlt magára vállalta a gyilkosságot

Budapestről jelentik: A hétfőről keddre virradó éjszaka igen érdekes fordulat történt a Teréz-körtüti besh-tiális gyilkosság ügyében. Az éjféli órákban ugyanis a budapesti rend-őrség

őrizetbe vette a meggyilkolt Leirer Amália édesapját, Leirer Lőrincet,

aki ellen már a nyomozás első napjaiban súlyos terhelő bizonyítékok merültek fel.

A rendőrségen azonnal megkezd-ték Leirer Lőrinc kihallgatását s az őreg Leirer már az első pillanatok-ban elítélte a keresztkérdések ut-vezetőjében s állandóan a legzava-rosabb feleleteket adta és szerfelett gyanusan viselkedett.

Kedden délelőtt folytatták a ki-hallgatását, azonban

Leirer Lőrinc még ekkor is mindent tagadott.

A főkapitányság detektívjei a kedd délelőtti folyamán házkutatást tar-tottak Leirer Lőrinc Baross-utca 34. szám alatti lakásán. Mindent ala-posan átkutattak, azonban nem ta-láltak semmi olyan dolgot, ami a nyomozás szempontjából fontos lenne.

Amíg azonban Vogel rendőrkapitány Leirer Lőrincet kihallgatta, a délelőtti órákban egyre-másra jelent-keztek a rendőrségen a tanúk, akik csaknem kivétel nélkül

súlyosan terhelő vallomásokot tettek Leirer ellen.

Ezek között a legfontosabb egy újsághordó asszony vallomása. Az asszony azt vallotta ugyanis, hogy midőn december 22-án a *Pester Lloyd*ot bedobta Leirer Amália la-

kasába, az ajtó előtt egy véres ron-gyot talált. Ez arra mutat, hogy a gyilkosság a kihordó asszony meg-jelenése előtt történhetett, vagyis abban az időben, melyben — más vallomások szerint — Leirer Lőrinc lányánál tartózkodott.

Előállították a főkapitányságra egy másik egyszerű asszonyt, aki elmondta szomszédjainak, hogy ő 1924 decem-berben a Teréz-körtü 6. számú ház előtt estefelől látott egy izgatott, magas, őszbajszu embert, aki kezeit újságpapirba dörzsölte és a papirt a kapu előtt eldobta.

Es a papir véres volt.

Az asszony a leghatározottabban felismerni vélte Leirer Lőrincben azt a férfit, aki az emlékezetes estén a Teréz-körtü 6. számú házból eltávo-zott és véres újságpapirba törölgelte kezét.

Legsúlyosabb vallomást egy ma-nikűrös szalon alkalmazottja, Luisné tette Leirer ellen, aki elmondotta, hogy Leirer Lőrinc pár nappal ka-rácsony előtt nála járt és arra kérte, hogy a homlokán levő mély karc-lásra ragasszon fel egy darab angol tapaszt, amit ő meg is tett.

A gyilkossági ügynek kedden még egy érdekessége volt. Egy uri ki-nézésű fiatalember azzal a bejelen-téssel lépte meg az V. kerületi ka-pitányságot, hogy ő Leirer Amália gyilkosa. Mikor azonban megkezdtek a kihallgatását, kiderült róla, hogy

őn- és közveszélyes őrlt.

A főkapitányság erre azonnal in-tézkedett, hogy a szerencsétlen fiatal embert szállítsák az angyalföldi té-bolydába.

tetéseiket a római kommunistákkal. (Mindezekre Boecklin november 2-án esküt tett Basil I. Correau 285. közjegyző előtt. A Menken-által feldolgozott adatok a Newyork Timesből valók.)

A New-York Times lelep-lezése

Károlyi Mihályék olaszországi rom-boló munkáját ismertető cikkeket helyszűke miatt csak szemelvényesen közölhetjük. Károlyi Mihály Olasz-országból való kiűzésére ezek sze-rint (New York Times 1921. III. 6.) az adott okot, hogy része volt a toscanai kommunista zavargásokban. Károlyit Lenin is támogatta és emiatt igyekezett is elmenekülni. A rend-őrség azonban megelőzte és család-jával együtt kitoloncolta. Az elvete-mült gazember ekkor Tarvisba ment, azonban Portugália és Spanyolország megtagadták tőle a menedéket. El-kobzott okmányából kitudt, hogy Károlyi egy kommunista kolóniát akart szervezni Amerikában Owen mlntájára, természetesen emigrált zsidókból. A farkastorku gróf vizum iránti kérelmét minden konzul visz-szautasította, Türr Stefánia grófnő

pedig sajtókampányt intézett ellene, akinek „földosztása” csalásnak bi-zonyult s lehetővé tette, hogy 6000 fontot zsebre tegyen, míg vagyona majdnem teljes értékében el volt zálogosítva.

A dús gazdag hazaáruló

Mikor az olasz sajtó Károlyinét is bolsevista propagandával kezdte vádolni, a legújabb zavar kezdetén Fiesoleba menekültek, ahol Frascani, a proletár-vezér egy másik villáját bocsájtotta rendelkezésükre. Ebben az időben a bécsi októbrista-zsidók világgá kürtölték, hogy a grófi há-zaspár nyomorog. Ugyanekkor a rendőri kutatók 5000 dollár kész-pénzt, 40.000 dollárnyi ékszert és egy tömeg titokzatos borítékot talált Károlyinál, mindegyikben 100 frank-ka. Károlyit és Fazekas nevű bi-zalmasát vasraverve kísérték be a rendőrségre, ahol a grófnő kötele-s jajgatás után egyiptomi cigarettára gyujtott. A rendőrség újra kiutasító végzést hozott, de Károlyiék a leg-nagyobb zavarba kerültek, mert egyetlen ország sem akarta befo-gadni a politikailag és erkölcsileg dögveszes gróft.

A cipész kisipar támogatására alakult a Bőripari Szövetkezet

A szövetkezet igazgatójának nyilatkozata

(A Hajdúföld tudósítójától.) Rész-letesen hirt adunk tegnapi számunk-ban a kereskedelmi és ipari érde-képviseletnek szövevényének gyűlésé-ről, amelyen a felszólalók egyike szonvedélyes támadással terelte a közönség figyelmét a közelmúltban megalakult Bőripari Szövetkezet cipő üzemére. A felszólaló szerint az új alakulás következtében 540 cipész iparos vissza akarja adni iparengedélyét s végveszéllyel fenyegeti a legális cipőkereskedelmet. Miután tudomásunk szerint az aposztrófált szövetkezet a fogyasztók érdekeinek védelmére kívül éppen azért alakult, hogy a

magyar cipésziparosokat men-tesítse a debreceni piacon mo-nopolisztikusan uralkodó idegen reszvénytársaságok kényelől

értékesítési alkalmat szolgáltatva kész áruik számára.

A közönség és az érdekeltek tájé-koztatása céljából felkerestük tehát a Bőripari Szövetkezet Miklós-utca 5. szám alatt levő üzemét, ahol megtudtuk, hogy az üzem nem 50, de 35 magyar munkást foglalkoztat s hogy vezetőségében helyet foglal a négy legelső debreceni cipész mester is, névszerint Babák Gábor cipészszakosztályi elnök, Koller Fe-renc, Fitori András és Barna Mihály cipész mesterek s elapítói és tagjai sorában nagy számmal foglalnak helyet a szakmabeli iparosok.

Az új cipőüzem ilyenformán egy-általán nem a cipésziparosoknak, legfeljebb azoknak

a mammutcégeknek jelent kel-lemetlen konkurenciát,

amelyek eddig teljes mértékben ural-ták a debreceni cipőáru-üzemét. S elvégre talán Debrecennek is lehet egy keresztyén cipőüzlete.

A Bőripari Szövetkezet igazgatója különben a szövetkezetet ért táma-dásra s az új üzem céljaira vonat-kozólag a következőket mondotta a Hajdúföld munkatársának:

— Nem értem, hogy a Kereskedő

Társulat irodájában tartott értekez-let tisztelt résztvevői miért nevezik csak magukat a legális kereskede-lem képviselőinek. Tudommal a szövetkezetek is törvényes alappal bírnak és így éppen olyan legálisak, mint az értekezők résztvevői.

Magat az érdemi részt illetőleg csak annyit jegyzek meg: nem is tudtam, hogy szerény kis szövet-kezetünk olyan nagy pusztítást visz véghez, hogy miatta 540 derék cipész iparos adja be az ipart. Ezt igazán el sem tudom képzelni, mert ha egy új cipőbolt nyílik, az nem ok arra, hogy ezért 540 iparos bu-csut mondjon pályájának. Megtörtént már máskor is ilyen új üzlet nyitás és ez nem okozott ilyen nagy ka-tasztrófát. Nyugodt vagyok, hogy a mi szövetkezetünk sem fog senkit tönkretenni, mert

végző célunk éppen az, hogy a debreceni kisipart támogassunk.

Ha, amint hisszük, a közönség szö-vetkezetünket saját érdekében fel fogja virágoztatni, akkor sok derék iparos áruját fogjuk megvehetni és árulni. Megvesszük pedig ember-séges áron és nem kényre-kedvre, mint eddig történt. Megadjuk a munkáért a tisztességes árt, mert célunk az, hogy a közvetítő keres-kezelem hasznát a legálisra szorit-suk le és ezután a közönséget tar-tós, jó és olcsó áruval látjuk el. Ne féljenek tehát tőlünk a cipészipar-osok, mi nem ellenségeik, hanem ba-rátaik vagyunk.

Hogy bizonyos uraknak a verseny fáj, arról nem tehetünk. A keres-kezelemben mindenütt a versenynek kell érvényesülni, mert csak így lesz egészséges áralakulás. A közönség-nek, a fogyasztónak pedig ez az érdeke és mégis csak

a kereskedelem van a közön-ségért és nem megfordítva.

Mi megyünk a magunk útján és akárhogy akarnak bennü ket elgán-csolni, hiszem, hogy saját érdekében a közönség a mi oldalunkra áll.

Károlyi Mihályné amerikai kudarca

A magyarbarát Menken a Bujdosó könyv adataival megse-misítette az októbristák törekvéseit — „Vannak idők, mikor a türelem elítélendő”

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld már beszámolt arról a nagyarányú külpolitikai sikerről, mellyel Tormay Cecil bujdosókönyve, Rolando Boecklin olasz fascista vezér és St. Menken amerikai publicista megakadályozta az októberi forradalom levitézlett grófjának nemzet ellenes akcióját a Vörös Kata prop-aganda-utja alkalmával. A Bujdosó Könyv amerikai diadalutja felbecsül-hetetlen értékű külpolitikai győzelmet aratott a magyar ügy szolgálatában és St. Menken, a híres publicista oly nagy sikert aratott a Bujdosó Könyv és az olasz Boecklin Károlyi-ellenes adataival, hogy Károlyiné egész akciója dugába dől.

A Károlyi-incidens

Ezzel a címmel jelentek meg Amerika vezető lapjaiban St. Men-kennek szenzációs cikkei, melyeknek szövegét a Hajdúföld teljes egészük-ben megszerezte. Az ékes nyelven megírt, tiszta filozofiajú és szellemes fordulatokban gazdag cikksorozatot e szavakkal vezet be a jeles pub-licista:

„A türelem nagy demokratikus erény s a türelmetlenségtől irtózní kell. Vannak azonban idők, mikor a türelem olyanokkal szemben, akik

teljesen téves utakon járnak, elítél-endő”.

A cikkeket ezután — hivatkozva Tor-may Cecil írói és közéleti tekin-télyére — részletesen foglalkoznak a Bujdosó Könyv történeti hiteles-ségü leírásaival és a kiváló magyar írók személyes reflexióinak figye-lenbevételével a magyar nemzet lesújtó kritikáját is ismertetik. Men-ken azonban kiterjeszkedik Károlyi Mihály forradalom-utáni gyászos sze-replésére is, melyre vonatkozólag Rolando Boecklin szolgálat kimerítő adatakat.

Kicsoda Rolandó Boecklin?

Menken ezt is megmagyarázza. Rolando Boecklin közjegyző előtt, eskü alatt közli Menkennek személyi adatait. Olasz születésű, St. Gallen-ben tanult és a florenzi gazdasági akadémián nyert képesítést. Önként ír Menkennek, akivel nem ismerős, hogy rendelkezésére bocsájtja ada-tait. Tudatja azt is, hogy egyik ve-zére az olasz fascista-pártnak. — 1921-ben Florenztől északra Maia-noban lakott Frascani (Gino), az olasz kommunisták vezére, aki pro-letár létére egyik villáját Károlyiék-nak adta bérbé. A florenzi fascista-k figyelték Frascani és Károlyi tevékony-ságát, mert ismerték összeköt-

Sodorjon **JANINA** papirt !!

HIREK

1925 március 4. (Szerda)

Prot.: Kázmér. Kath.: Kázmér.

1844 Bálint Gábor nyelvész születése Szentkatolnában.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban a hőmérséklet ma jóval magasabb a rendszer. A hőmérséklet maximuma 15 fok Celsius. Kecskeméten az éjjeli minimum 1 fok Celsius. Az esők megszűntek.

Időjárás: Lényegtelen hőváltás és hevenként, főleg nyugaton eső várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig.

Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.

A Népszerű Főiskolán előadást tart Eischer Gyula és Vöditzky József 5 és 6 órák a Kollégiumban.

A volt 39-esek bajtársi összejövetele az Angol Királynőben este.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Vikár Béla Debrecenben. Vikár Béla, a kiváló műfordító, a Magyar Tudományos Akadémia tagja ma Debrecenbe érkezik, hogy holnap, csütörtökön megtartsa „a hunn-avar-magyar kapcsolatról” szóló érdekes előadását, melyet minden nagyobb magyar városban bemutatnak. A fontos előadást, melyet az országos fogolytáborban készült felvételek illusztrálnak, Vikár a Kollégium disztermben tartja meg, mint a Népszerű Főiskolai Tanfolyam vendége. A Tanfolyam állandó látogatóinak bérletjegyei erre az előadásra is érvényesek. Más érdeklődők az olcsó jegyeket (3000 és 2000 K) a szerdai vagy csütörtöki délutáni pénztárnál (Kollégium, diszterem) kaphatják.

Házasság. Simándi Putnik Klári és Ján Miklós m. kir. tüzérfőhadnagy f. hó 5 én déli 1 órakor tartják esküvőjüket a Szent Anna-utcai róm. kath. templomban.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam mai, szerdai programján Eischer Gyula dr. egyetemi tanár, a Röntgen-intézet igazgatója szerepel a „Röntgen-sugarakról” szóló előadásával, melyet vetített képek és Röntgen bemutatások illusztrálnak. A megnyilvánuló nagy érdeklődésre való tekintettel helybiztosítás ajánlatos.

Hat órák méltó folytatásképpen Wöditzky József dr. egyetemi tanár, a kitűnő asztrofizikus a modern csillagászat vívmányairól tart nagyon érdekesnek ígérkező előadást.

Három hét a legszebb film.

Katonai lögyakorlat a Sárkut tanyánál. A debreceni m. kir. 11 honvéd gyalogezred március 5 én, csütörtökön reggel 6 órától 14 óráig a Pallag pusztai vasúti allomás közelében a Sárkut tanyánál levő katonai lötéren éles lövészetet tart.

Ezen a napon a jelzett idő alatt a tilalmas területen, vagy közelében senki ne tartózkodjék.

Az evangélikus biblia-óra Miklós-ucca 3 szám alatt szerdán délután 6 órakor lesz megtartva. — A megbeszélés tárgyát Jézus élete képezi.

A debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete felhívja tagjait, hogy a ma, március 4 én délután fél 4 órakor a debreceni Ipari és Kereskedelmi Szövetségnek a budapesti OMKE s több vidéki érdekszövetség kiküldöttjeinek részvételével a Kereskedő Társulat disztermben a szövetkezetek tultengése ellen megtartandó nagygyűlésére minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Három hétre előre vegye meg a jegyét.

— **Esküvő.** Kövendy Gyula ny. huszárszázados és özv. Dessewffy Aurélné, szül. Horkovics Aranka február hó 28-án Nagykállóban házasságot kötöttek.

— **Drózdly bocsánatot kért a főváros tanácsától.** A „Világ” 1921. november 6-án megjelent számában Drózdly Győző nemzetgyűlési képviselő „Tanárok és tanítók” című cikkét írt, amelyben a székesfőváros tanácsát, a proletárdiktatura alatt tanusított magatartása miatt rágalmozó és becsületsértő kitételekkel illette. — A közleményben foglaltak miatt a székesfőváros tanácsának feljelentésére a belügyminiszter felhatalmazása alapján a budapesti kir. ügyesség bűnvádi eljárást indított Drózdly Győző ellen, aki most az ügy tárgyalása előtt a székesfőváros polgármesteréhez nyilatkozatot intézett, amelyben kijelenti, hogy a rágalmozók közlemény, teljes terjedelmében valótlan s ezért ünnepélyesen bocsánatot kér a főváros tanácsától. Miután a tanács elfogadta a bocsánatkérést, Drózdly ismét megmenekült az előreláthatóan súlyos büntetéstől.

— **Debrecenben is kutatnak Leirer Amália ékszerai után.** A fővárosi rendőrség a debreceni rendőrségnek is megküldötte a meggyilkolt Leirer Amaliától elrablott értéktárgyak jegyzékét és leírását és most a debreceni rendőrség is kutat az elrablott ékszerek után. Az ékszerek jegyzéke a következők: Szilcskin bunda trikóselyem béléssel, disznóbőrrel készült barna bőrrönd sárgaréz csattal, lakk ridikül piros szatnyánbőr béléssel, platina karkötő óra fekete szalagtartóval és a számlap körül apró briliáns kövekkel, aranygyűrű 3 karátos briliánskövel, 162 gram súlyú fonott aranyridikül, alpecca kávé, tejes kanna és cukortartó, gyöngyház Bosch gyártmányú színházi látszó piros bőrtokban, 12 személyes ezüst evőeszközlet, melyben 220 darab kanna, villa és kés van.

— **Három hétnél szebb filmet még nem látott.**

— **Kiss Lajos** városi állatorvos lakását Csapó-utca 97. szám alól Péterfia-utca 53. szám alá helyezte

— **A tisztviselői napidíjak felemelése.** Mint Budapestről jelentik, 25%-al nagyobb lesz a köztisztviselők kiküldetési illetménye a 33-as bizottság által elfogadott öszszegeknél. 7 és fél aranykoronától 30 aranykoronáig terjednek a kiküldetési napidíjak. Alkalmassint holnap jelenik meg a rendelet a köztisztviselők rendkívüli segélyéről és a napidíj felemeléséről.

— **Le kell galyaztatni az élőfákat.** A városi tanács felhívja a város területén lakó háztulajdonosokat, akiknek telkén a táviró és távbeszélő vezetékek közelében élőfák vannak, hogy azoknak legalyaztatásáról oly módon gondoskodjanak, hogy a vezetékek és galyak között legalább 1 méter köz maradjon.

— **Hadfirokkanak figyelmebe.** A Hadróa értesíti a sámsoni gyakorló-téri parcellatulajdonos hadirokkanatokat és özevgyeket, hogy a szántás megkezdődött. A szántás díját 40000 koronát az irodában kell befizetni.

— **Megrugta a ló.** Tasnádi Márton kocsis az egyik ondódi tanyán volt alkalmazva. Amint a mult reggel a lovak mellett foglalatokodott, az egyik ló az országúton tovarobogó autótól megijedt, ágaskodni kezdett és véletlenül megrugta az odaszetű kocsis, aki a karján szenvedett sérüléseket. Állapota nem súlyos.

— **Dienes kiállítás.** „Művészházban” nyitva este 6-ig.

— **Üvegkereskedelmi részvény-társaság** (Tiszapalota) a képerete-est bevezeti. Minden e szakmába vágó munkát a legolcsóbb árban vállal.

— **Cigarettazik Ön?** Sodorjon Janina-papirt!

— **Felhívjuk** a m. t. hölgyközönség n. b. figyelmét lapunk mai számában megjelent *Urbach és Gerőné* cég (Budapest, IV. Harisbazar 6.) hirdetésére.

— **A Salvator sör** erősít, táplál, gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség frissen csapolva csak a Bikában és az Angol Királynőben kapható.

— **A Kalapuzom** értesíti a vevőkörét, hogy a tavaszi szalmakalap újdonságok megérkeztek és az átalakításokat megkezdük. Piac-u. 9.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szerdán: A vörös ember. Vigjáték premier B) bérlet.

Csütörtökön: A vörös ember. Vigjáték. C) bérlet.

Pénteken: A vörös ember. Vigjáték. D) bérlet.

Szombaton: Nótás kapitány. Operette. Tisztviselő-est. Bérletszűnel.

Színházak és mozgószínházak közleménye Csokonai-színház

Premiereje van ma, szerdán A vörös ember, Drégely-Liptai nagyszerű vigjátékának. A darab a budapesti Magyar Színházban táblás házak előtt érte meg rövid időn belül harmadik jubileumát, sőt a külföldön is óriási sikerrel mutatták már be. A felséges mulattatóan megírt szerepek sok alkalmat nyújtanak színpadi hatások elérésére és így forró és nagyszerű estére van kilátás.

Tisztviselő-estben szombaton Nótás kapitány, Kóbor Irén, Szilágyi Marcsa, Torma Gusztival a fő női szerepekben.

Vasárnap este A cigány, Szigligeti örökbecsű népszínműve.

Tisztelettel kérjük a Csokonai-színház bérleit bérleteik rendezésére.

Vígyszínház-mozgó

Szerdán: A Vörös kakas gyönyörű amerikai színes film — Mozdonnyal a lángokon keresztül. Hatalmas erdőgégés. eredeti természetes színezéssel.

Pénteken: Három hét, nagy világatrakció: Ellynor Glyn regénye új feldolgozásban. Kizárólag csak felnőtteknek. Jegyekről előre kell gondoskodni.

Apolló-mozgó

Szerdán: Niche, Ossy Oswald gyönyörű filmje, cigány, pezsgő, bor, igazi farsangi hangulat.

Pénteken: Nagy kacagó vig esték.

TESTEDZÉS

A bajnokság második fordulója. Vasárnap az összes egyesületek sorompóba lépnek és játszanak a bajnoki pontokért. Debrecenben a nagyerdei pályán a DEAC a Kisvárdai TE-vel, a Vasutas pályán a DVSC-DKASE, előzőleg a BÜSE-DMTK játszanak, míg Nyiragyházán a DTE-NyKISE mérkőzés kerül előtérbe. Minden mérkőzésnek nagy jelentősége van a helyezés szempontjából.

Az atléták torna órája ma, szerdán délután elmarad s helyette mezei futó tréninget tartanak a nagyerdei sporttelepen délután 4 órakor. Az atléták a mai mezei futó tréningen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

KÖZGAZDASÁG

Szántógép bemutató

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kedden délelőtt folyt le igen nagyszámú érdeklődő közönség előtt az első tavaszi szántógép bemutató Debrecenben a Gazdasági Egyesület nyulási kertgazdaságában. — A bemutatón csak két gép szerepelt, a Fordson és Deering amerikai traktorok. A Fordson a hozzájágyartott szintén amerikai eredetű Olivér ekével kifogástalan munkát szolgáltatott, könnyed mozgása, tetszetős szerkezete, a barázda tökéletes átfordítása s általában az egész gép szereplése nagy mértékben lekötötték az érdeklődő gazdák figyelmét. Aggályok merültek föl vele szemben az irányban, hogy erősen kötött, avagy szikes talajon nem bírja az

GAZDASÁGI, KONYHAKERTI ÉS VIRÁG-

MAGVAK

legelőnyösebb és legmegbízhatóbb beszerzési forrása

KONTSEK GEZA

Kossuth u. 15. K. r. t. magkereskedése Telefon 22.

Garantált valódi északnémetországi takarmányrépa magvak

Eckendorfi
Öbendorfi
Mamuth oriás
Olajbogyó
Takarmány cukorrépa

Valódi cukorrépa
Lucerna fehér bárcás
Lohere fehér bárcás
Bükköny
Muharmag stb

Ugyisint kékkő, raffia
kicsinyben és nagyban a legolcsóbban beszerezhető a
II HANGYÁBAN II

Utánna akasztott kétvasu Olivér ekét. Ezt a feltevést is megcáfolta a Fordson, mert töretlen gypet 9 coll (24 cm.) mélyen fennakadás nélkül felszántott a legnagyobb megelégedésre. A Dering traktor masszívabb, erősebb gyártmány teljesítménye nagyobb a Forscénál. Utánna 3 eketettü Sack eke volt akasztva. Vele is fennakadás nélkül folyt a munka, de a szántás minősége mögötte maradt az Olivér ekéjének. Általában nagy bizalommal érdeklődött a gazdátársadalom ez utóbbi traktor munkája iránt, amelytől a kedvezőbb üzemi költségek és nagyobb teljesítő képesség szempontjából remélt sokat.

Az ilyen szántógép bemutatón azonban csak hozzávetőleges megállapításokra jó, mert ily alkalomkor sem fűzelőanyag, — sem kenőolaj-fogyasztás mérése nem esz-közölhető; továbbá a gép szántási teljesítménye is csak durva becslés alapján nyer előírást. Ép ezért a Gazdaegyesület felkérésére Erdy János okl. gépészmérnök, a debreceni gazd. akad. műszaki tanára úgy a fenti, valamint a környéken szereplő összes szántógépekkel pontos mérési kísérleteket végez, az üzemanyag-fogyasztást és a teljesítményt illetően. E kísérletek eredményeit Erdy tanár egy előadásban a Gazdasági Egyesületben publikálni fogja.

A debreceni állatvásár. A keddi lovasáron a felhajtás közepes volt, a kereslet kicsi. Jöminőségű lovak 5-8 millióig, középsők 4-5 millióig keltek. A silány lovaknak az ára 600 ezer koronánál kezdődött. Általában igen kevés üzletkötés volt.

A szarvasmarhavásáron nagy volt a felhajtás, a kereslet közepes. Vágómarha elősúlyban 7-18,000 koronaig kelt kilogrammonként, a szopósborjú 16-20,000 koronaig. Jármos ökor párja 10-16 millió korona volt, a fejőstehének darabja 4-8 millió korona. Az irányzat általában tartott volt, az irányzat lanya.

A TÖZSDE

Magyar korona 0.0072.

Zárlati zárás:
Newyork 52025, London 2477, Miland 2077, Páris 2635, Brüssze 2607, Prága 1545, Budapest 0.0072 Belgrad 835, Bukarest 255, Hollandia 208, Varsó 100, Berlin 123, Bécs 78, Szófia 877.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizatarolyamokról

Dollár 71990-72620, angol font 344000-347000, hollandi forint 28598-28874, francia frank 3570-3394, svájci frank 13826-13980, cseh korona 2130-2150, lei 346-366, lira 2895-2913, dinár 1146-1168, osztrák korona 102,05-102,65, filier Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat lanya volt. A tengeren túli piacok lanyulása az itteni spekulációt eladásra késztette, ennek következtében a buza és rozs 10-10 ezer koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árak: 76 kilos tiszavidék buza 572-575 fél, egyéb 570¹/₂-573, 77 kilos tiszavidéki 567-580 fél, egyéb 575¹/₂-577, 78 kilos tiszavidéki buza 580¹/₂-583, egyéb 577-580¹/₂, rozs 462-467, takarmány árpa 390-410, sör-árpa 460-470, köles 270-280, zab 425-440, tengeri 257-262, korpá 230-232.

Ferencvárosi sertésvásár

Szabadvásári maradvány 645, érkezett 417, eladva 317, árak: könnyű 18-19, nehéz 19-22, zártvásáron nem volt forgalom.

URBACH és GERÓNÉ
női divatterem BUDAPEST, IV., Harisbazar 6
Magyszámú becses vevői meghívásának engedve **f. hó 7-8-9-én** mutatja be teljes tavaszi modellújítását
KOSTUMOK, KÖPENYEK, RUHÁKBÓL
a Bikában.

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csathy Ferenc Rt. (Piac-ucca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-ucca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-ucca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szöveg 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

Levelezés
Független úri leányt ki juttatna megfelelő aláshoz? „Könyvelő” jellegre Hajdúföld kiadóhivatalába. 385

Lakás
Termény- és lisztüzlet
forgalmas helyen más vállalat miatt áruval, felszereléssel azonnal átadó. Esetleg más üzlet céljára is használható Megkezeséseket a kiadóhivatalba kérek „Üzlet” jellegre.

Piac uccai háromszobás lakásomat jutányosan átadom. Cim a kiadóban. — Ugyanott használt butorok eladók 3075
25 millió korona lelépéssel átadó 3 szoba, konyha, kamara, padlás és mellékhelyiségekből álló lakás, Cim az Egyetértés szerkesztőségben este 6 óráig 3078
3-4 milliót fizetek szoba, konyha, speizos lakásért. Klein, Darabos 31. 3264

Egy szoba, konyha hasonlóval elcsereplendő, központhoz közel. Tóth, Pocsirta-ucca 14, délután kettőtől. 3210
Ki hajlandó egy szoba, konyhát elcserepleni vagy urenen adni, központhoz közel, kis esztádnak. Cim Sas ucca 3. Korona kenyérlerakat. 3211
Jól butorozott szoba 1-2 urnak kiadó. Hatvan ucca 29. 3241

Egy szoba, konyha használatlalt kiadó. Cim a kiadóban. 3275
Különbejárattal uccai butorozott szoba — azonnalra kiadó. Cim a kiadóban. 3247
Simonyi uti villában egy kétágyas butorozott szoba azonnal kiadó. Ugyanott egy ebédlődivány eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3249

Kiadó azonnal 2 uccai szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiséggel együtt. Varga-ucca 27. 3252
Elcsereplém egy szoba, konyhás lakásomat a hasonlóval belvárosban, Csapó-ucca 70. Keresztépület. 3258
Elköltözés miatt azonnali beköltözésre kiadó szoba, konyha, mellékhelyiségekkel és szőlőterméssel együtt. Homokkert, gróf Tisza István ucca 4-b. Érkekezni lehet délután 1-2 között 3303

Kiadó központhoz uccai butorozott szoba, Hüvelyes u. 8. 383
Butorozott szoba kapualatt különbejárattal kiadó. Széchenyi ucca 18. 384
Két szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiséggel azonnal átadó. Cim a kiadóhivatalban. 3242
Egy eszesen butorozott szoba fiatal úri embernek kiadó. Csillag u. 69. 3264

Kiadó családi ház azonnal. Átadó és beköltözhető. Nyil-ucca 139. 3297
Tágas, földes szoba és konyha — disznó-tartás megengedve — Csapó-uccán átadó. Értekezni József kir herceg ucca 12. 3285
Különbejárattal butorozott szoba, központhoz, Péterfia 4, sz. azonnali beköltözésre kiadó. 3278
Csinos butorozott szoba kiadó. Nap-ucca 11, ajtó 3. 3279
Lakás kevés átalakítással, jószágtartással azonnalra kiadó, lelépés nélkül. Luther-ucca 18. 3280
Uccai szoba, butor nélkül, háza spárnak disznó-tartással sürgősen kiadó. Cim a kiadóban. 3294

Nyolc millió korona kölcsönért ingyen butorozott szobát adok — Ugyanott egy asztal-sparherd eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3295

Ajánlat
A legolcsóbb cipők és bőrök beszerzési forrása kicsinyben és nagyban. Férfi-cipők 180.000 kor.-tól kezdve 235-ig. Vadászcipők és szandálok minden nagyságban kaphatók Király-ucca 5. szám alatti üzletben. 3044

Postal fadóboxok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Kettő mássa busát fizetek két szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló üres lakásért, Cim Kontsek fiókület, Piac-ucca 22-24. 3282
Elcsereplém egy szoba-konyha és peizból álló lakásomat hasonlóval Csapó-uccai piac közelében, Disznó-tartás megengedve, Megtekinthető 11-2 ig, Szap-panos ucca 25. 3583

Nagy Gyula Bikabérbáz József kir. herceg-ucca, Vallalok ruhahímzést, aszurozást, pikózást, zsebkendők aszurozását, gomb-készítést, kézimunka előrajzolást, monogramhímzést. 1397
Ösv. tanárnő kintűn kosztot adna azon magános urnak vagy urnónek, aki központhoz lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részére átadna.

Használt könyveket, egész könyvtárakat állandóan vasárol Harmathy könyvkereskedése. Fűvészkert-u. 14. 2919
Porszivógóppal szőnyegeket, butorokat s általában lakásokat portalanít, vagy a gépet kikölcsonzi. Cim a kiadóban. 3151
Úri családnál három urhőgy ebédkosztot kaphat. Csapó-ucca 51., 3-ik lakás. 366

Szóló közötti pusztá föld veteményesnek kiadó. Cim a kiadóban. 371
Kosár- és seprűszűkületét legolcsóbban Kardosnál, Kossuth-ucca 24. (Balogh-palota) szerezheti be. 3208
Szép szuterin pincehelyiség műhelynek vagy raktárnak kiadó. Domb-ucca 20. 3209

Elsőrendű étkezési és valódi nyári vető-részsaburgonya kapható igen jutányos árral a debreceni Népszövetségi Hírel-szövetkezetnél, Király-ucca 2. 3274
Cséplőgépek faalkatrészeinek javítását bárhol, új butorkészítést és javítást jutányosan vállal Hajkó asztalos. Timár-u. 11. 3213
Pénzkölcsönöket házra, fődre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Közvettítő Bank, Piac ucca 42. 3246

Olesó, jó házikoszt kapható, kihordásra is. Abonnensek és kosztosok felvétetnek. Homok ucca 128. szám alatt, harmadik ajtó. 3214
Gazdák figyelmébe! Bárminő kerékgyártó munkák részlelfizetésre vagy új terményre megrendelhető Steiner Béla kerékgyártómesternél, Tanító-ucca 18. 3215
A Piac legforgalmasabb helyén ütlethelyiség berendezéssel együtt átadó. Cim a kiadóban. 3248
Üzlethelyiség lakással azonnal átadó. Árpád tér 10. 3216
Gyümölcsös és konyhakert kiadó. Értekezni Piac-ucca 68. 3303
Üzlethelyiség a főtéren átadó, Cim a kiadóban. 3296
Zongorahangolást elvállal Til Mihály, Kossuth szálloda.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 52	Gép és vasut 46.	Györi bőr —	Polg. Sör 70
Angol-Magy. 35	Bányák és téglagy 160	Magyar acél 160	Hangyapár 19.	Krausz 47
Atlantice —	Bauxittrősz 480	Belga fém 115	Kábel 3200	Pannonia s. 17
Bosny agrár 56	Beocsini 1050	Mérleg 12	Királyautó 600.	Femesi sz. —
Földhitei 169	Borsodi 69	Motorgár 30.	Óstornaló 205	Szálloda, gy. föld 8
Hazai 114	Lőrinozi 36.	Ólom 16.	Gummi 292	Hungária —
Hermes 20.	Csep-tégla —	Chandvir 150	Német m. —	Royal 170
Hungária 26	Cement 78	Vegyipar 19.	Vasut forg. 195	Egissz 80.
Agrár 50	Szászvári 265	Vagongyár 45.	Interrexim 15.	Ligetüzlet 16.
HSzlavon. 74	Kohó 335	Palágyi 6	Star 56	Schwartz 13.
Llyod B. 1300	István 19.	Rex —	Teleton 108	Lukács 13.
Magyarhitel 413	Drascho —	Rima 147	Turul cipő —	Faipar: —
Ingatlan 210	Magnesit 1750	Roessemann 40	Unio roszinház —	Mercurfa —
Cseh 16.	M. aszfalt 71.	Rotmüller 5	Szolnoki 4.	Cserző —
Forgalmi 40	A. Kősz. 3050	Schlich 43.	Zagyvapálfal 7.	Dharaszi —
Jelz. 45.	Kerámia 60	Schuller 35.	Turul Tem. —	Egy. fa —
Ker. Hítel —	Móri szén 18	Tendlorf 60.	Cukorgyárak —	Funieryár 13.
Leszámitoló 67	Nagybát. 85	Vulkán 42.	Délcukor 498	Guttman 620.
Amerik. b. 700	Salgó 557	Wörner 15.	Horvát —	Hazi 79
Német 28.	Szajkondói —	Textilipar —	Cukoripar 2360	Honifa 7
Olasz 20	Ujlaki 150	Textil 195	Mezőgazd. 134	Kőrös 4
Közp. Jelz. 14	Unio —	Gyapjamoso —	Mezőhégy. 184	Kronberger 8
Városi —	Urikányi 905	Szövőköte 38	Stummer 1975	Lignum T. 18.
Merkur —	Hnyomdák	Goldberger 125	Élelmiszer —	Hitefa 10.
Nemz bank 20.	Athenaeum 78	Györi textil 23.	Cinner —	Magy.-Am. 7
Osztr. Hítel 161.	Fővárosi 4.	Juta 195.	Fiemei —	Erdő —
Keresk. 1160	Franklin 70	Karton 73	Fruktus —	M. Loyd —
Wiener B 111	Globus 29	Kender 50	Halkeresk. 21.	Malomsoty 10.
Takarékpénztárak	Kunossi 6.	Pamut 204	Szalánai —	Nemzet 455
Belvárosi 30	Pallasz 116	Szegedi —	Oceán 15.	Liohtig 600
Lipótvárosi —	Révai 45	Unio textil 5.	Pilapóki 26	Ofa uj 470.
Egyes. fővár. 70	Rigler —	Vegyipar —	Tokaji 30	Rézbányai —
Magy. Ált. 115	Stefaneum 2400	Chinoim 31.	Villányi 40	Szalavonia 63.
Moktár 177	Ujságüzem —	Danica 72	Gáz és villamos —	Thék —
Pesti hazai 2880	Vas és gépgyárak	Diana 16.	Ált. Gázizzó —	Nasici 1785.
Kőbányai —	Bródi vagon 101	Spodium —	Ált. Légész. 590	Viktoria 1500.
Biztosítók	Koburg 40.	Flóra 30	izzó 914	Zabolai 5.
1. Magy. —	Corvin gép 2.	Hung. mtr. 112	Just izzó 700.	Zentai —
Fonciére —	Csáky 7.	Keleti —	Auer 1000	Erdőbirt. —
M-francia —	Gépgyár 170	Klein és Fia 4.	Pilóbus 81	Közlekedési váll.
Jég —	Fábián 60	Klotild —	Vasm. vill. —	Adria —
Pannonia —	Fegyver 740	Szikra 33.	Lámpa —	Atlantice 24
Pátia —	Fémkeresk. —	Török 39.	Olajművek —	Közuti 55.
Malmok	Frankl 104	Wander 34	Marosi petr. 73	Városi 61
Back 50	Ganz-D. 2660	Labor —	Olajipar 73	Bur —
B-miskolci 210	Ganz vill. 1170	Különtőlék	Sőr és szeszipar. —	Déli vasut 54
Concordia 44.	Kistarcsai —	Bárdi 14.	Baróti —	Meffer 197
Békéscsabai —	Győrffy —	Boni 60	Részv.-sőr 353	Levante 156
Első Bpest 139	Hoffher 106	Brassói 300	Temesi sőr —	Miskolci —
Törökszntm. 31	Kaszab 25.	Dorog film 5	Fővárosi sőr —	Nova 195
Gizella 72	Kissling 4.	Corvin film 5	Gschwinet 202	Államvasut 412
Hungária 122.	Kühne 30.	Dunántuli 42	Györi szesz —	Trősz 134
Királymalm 24.	Láng 91	Papiripar 30.	Keglevich 202.	
Viktória 272	Lipták 24.	Felten 1100	Királysőr 34	

Eggyel mellpaszta mint köhögést oldó cukor 60 év óta forgalomban. — Beszerezhető minden gyógyszerárban és drogériában 3319

Eglen higiénikus fogpép használata állandóan megóvja fogait. — Beszerezhető minden gyógyszerárban és drogériában 3313

Harisnyát szépen stoppolok, diványpárnát izébe szerint horgolok, olcsó árért. Kut-ucca 101 3311

Gyümölcsfák, garantált elsőrendű, legkiválóbb fajokban, kisebb-nagyobb tételben kapható Szabó fűvészkerti kertésznél, lerakat. Fűvész-kert-ucca 4 3310

Fajborok Szentannapaszta szőlőtelepről (Vámospécs melletti) 1923. évi Sylvani, Furmint és Nagyburgundi, 1924. évi Kadarka, Erdei, Kövidinka, Ezerjő, Rizling és Nagyburgi minőségekben hordóként vendéglősöknek és keresztrészeknek eladó. Értekezhetni naponta délután 3—5 óráig Török Bálint-ucca 18. földszint. 3376

Nyugalmasított tisztviselő budapesti utjában mindenféle megbízás ellátását vállalja. Cim a kiadóban, 382

Hosszú, Bőendorfer-Genossenschaft zongora Aprilis 1-től bérbé kiadó. Értekezni Péterfia 18. szám alatt Simonffyánál. 389

Kereslet

Kis kasszafelrakást — kétszázszázértől — bankoktól magasabb kamatra felveszek. Cim a kiadóban.

Ötmet bármily mennyiségben vessz könnyűnyomda Piac 59.

Óplakatos tanuló felvételt Arany János 37. Ehrenreich Sámuel. 2646

Állandó szövegjavításra gyakorlott munkásokat felvessz Keletmagyarországi Szövegnyelv Cselekedő-ut 16. 2825

Urak, ki segítene ki 1 millióval, „22” jelűre Függelven Ujsághoz. 3261

Gyermekek mellé német nevelőnő keresetk. Cim a kiadóban. 3273

Egy fiút szabótanulónak fizetéssel felvessz. Porosin, Degenfeld-tér 8, bent az udvarban. 3243

Három millió korona kölcsönt keresek. Ujságvillan, Kossuth-u. sarok. 3257

Szöveg állást keres. Cim a kiadóban. 3259

Asztalos tanuló felvételt Vangor Antal épület- és bútorszállal, Csapó-ucca 9. szám. 3254

Megvételre keresek uri kertekben, kertészekben sürtien nőit felesleges díszfákat és díszeserjéket, valamint évelő virágzókat. Szives ajánlatokat Papp kertész címre, Onossi ucca 41. szám alá kérek. 3262

Fiatalt rőfős és rövidaru kereskedősegéd alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 3272

Nagyobb kifuó leány ebédkosztál felvételt a Kossuth-gyógyszertárban, Piac-u. 30. szám alatt. 3286

Mindenest, főzéshez értőt, jó bizonyítvánnyal fogadok. Adlerné, Hatvan-ucca 13. emelet. 3267

Jóhaból való fiú fodrásztanulónak felvételt, Margit-fürdő fodrászánál. 3268

Göbideit Deutsche 21 Jahre sucht sofort passende Stelle zu Kindern, Offerten erbeten unter „R. K. 100” in die Redaktion. 3272

Rőfős, divatárus segéd állást keres. Weinberger, Kigyó-u. 49. 3270

Kifutó leányt felvessz Sándor Armin ékszerész. 3271

Fehérmű varrónő vidékre kerestetik. — Fancsovits, Bathyány 10. 3321

Házvezető keressék, ki takarításban segít. Piac-ucca 16. szám, II. emelet, 3. ajtó. 3217

Gépzés állást keresek malomba vagy uradalomba, stabil vizsgám meg van. Cim Horváth József gépezés, Temető-ucca 14. sz. 3218

Bejárónő a délelőtti órákra felveszek. — Bethlen-ucca 14. 3219

Vessz használt üzleti rollót tokkal Darabos-ucca 85. sz. 3220

Tanulóleány felvételt. Fehérműtűzem, Arany János-ucca 221 3221

Ügyes, fiatal fűszerkereskedősegéd gyűjtemény állást keres. Telefon 12-34. 3222

Varrat tanulóleányokat felveszek. Hodossyné Kovács Erzsébet, Péterfia-ucca 11. 3223

Házitanító vagy bizalmi állást keresek azonnalra. — Tanítók elemi. polgári, gémet, hébert. Cim „Azonnali” jelűre a Függelven Ujsághoz. 3314

Felvilágos megbízható, jó bizonyítványokkal rendelkező fűszerkereskedősegéd azonnali belépésre állást keres. Cim Cseke, Garai-ucca 15 3315

Házhas járok jutányosan mosni. Horváth Sándorné, Veres-ucca 18, piros lakás. 3231

Gyakorlott pongyolatorító és fehérművarrónő felvételt Csillag divatruházban, Bádogostucka 1 3348

Bádogos és fényezőtanoncok jó fizetéssel felvételt Gebauer fémáruháznál. Hovokkert, Hid-ucca 13 3307

Kvartélyos felvételt és egy komót eladó. Varga ucca 28. ajtó 2 3309

Arva leány pénztárkezelésben és egyszerű könyvvitelben jártas, megfelelő alkalmazást keres. Cim a kiadóban 3316

Társat keresek jömenetűl biztos üzlethez 25—40 millióval. Cim a kiadóban 3317

Férfi és női fehérmű vasalónő és gomblyuktorító leány felvételt az Arany Bika Divatházban 3316

Egy kezdő gép-gyorsíró állást keres. — Cim a kiadóban 3319

Szöveg és szerelő több évi gyakorlattal, külföldi ismerettségű állást keres. — Széchenyi-ucca 50, bádogos épület 3335

Szülészeti klinika (Bábaképezde épület) szakácsot keres azonnali felépésre. — Személyes jelentkezés a szülészeti klinikai irodájában délelőtt 9—12 óráig. 3266

Hentes iparomhoz társat keresek, esetleg üzletvezetőket ajánlok. Cim a kiadóban 3298

Érettségizett fiatal ember, gépirásban jártas, megfelelő állást keres. Cim a kiadóban 3299

A város környékén két-három hold homokföldet vennék. Cim a kiadóban 3287

Férfiszabó jó nagymunkás felvételt. Óri Sándor férfiszabó, Kossuth-ucca 11 3288

3 milliót kölcsönre kölcsön veszek sürgősen. Cim a kiadóban 3300

Eladás

Az István-ut 26. és 28. szám alatti 3400 négyszögletű gyümölcsösök részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Fajbor 23—24. évi magasfokú, 50 hl. a legalacsonyabb napi áron kis tételben is, 8 mássa száraz gyertyánfa eladó. — Arany János ucca 30.

Gramofon szép hangú lemezekkel jutányosan eladó. Csillag-ucca 82. 3048

Csinosan butorozott szoba kiadó, Homok-ucca 39. szám 3047

Lorántffy utca 13. számú ház háromszobás bevitelű szép utcai lakással és gazdasági udvarral előnyös áron eladó. 3164

Eladó Eötvös-ucca 59 sz., modern, családi ház, egészen beköltözhető. Ügynököt díjazok, 3161

Eladó Csige-ucca 15. sz. ház, beköltözhető. Gazdálkodóknak alkalmas. 3203

Eladó Jó bor, több hektó, pult, száraz haszonra való akácfa, kocsiúrd és hám-fák. Nyil-u. 107. 3158

Eladó ház Csillag-ucca 32. Üzlet, szobakonyha, kamara beköltözhető. 3244

Szülészeti hatféle tajta eladó, Homok-kert. Hid-ucca 8. 3256

Teljes csecsemőkellengye eladó. Dugovits Titusz-ucca 3., jobboldali csengő. 3269

Eladó nagy Bocskai 500 szőlő, 300 négyszögletű gyümölcsös. É tekezni Páslárd. Csillag-ucca 39. sürgősen. 3245

Eladó Ondódon perces dűlőben 5 kat. hold föld buza vetéssel. Kiadó kismacsón 13 kat. hold föld megszántva, azonnal átvehető. Veres-ucca 20. 3250

Két tavaszi felítő téfi, egy női kosztüm, férfi és női cipők eladók. Megtekinthető Piac 71. László. 3260

Könnyű nyolcas cséplőgarnitúra sürgősen eladó, Honvéd-ucca 35., értekezni ugyanott. 3253

Eladó Köntöskertben szőlő azonnal elfoglalható lakással. jutányos árért, Erzsébet-ucca 52. 3258

12 személyes ebédülő szerviz olcsón eladó. Cim a kiadóban. 3242

Olcsón eladó elegáns prêmes női bunda. valódi kövel nyakék, Varga-ucca 12. 3251

Eladó Hajduböszörményben 3 szoba, konyha, nagy ganggal, 158 négyszögletű udvar, pldás és villanyvilágításos. — Ovoda-ucc 3411. 3265

Eladó harminc évig adomntes ház, nagy terekkel. Tisztviselőtelep II. ucca 15. Értekezni ugyanott. 3263

Egy göré eladó: Thaly Káman ucca 4. szám. 3224

Borhuzósó háromméteres, jutányosan eladó. Kut-ucca 70. szám. 3225

Egy szép gyermekkocsi eladó. Nyil-ucca 83. 3226

Férfiszövet 3 méter, sötétzöld 600.000 koronáért eladó. Biró, Eötvös-u. 68. 3227

Browning 6,75 pisztoly 80.000 koronáért eladó. Eötvös-ucca 68. szám. 3228

Jókarban levő fehér, niklizott gyermekkocsi eladó. Bathyány-ucca 14. 3229

6 HP Bánki-Csonka motor 720-as, Hofherr, hátulszákolós cséplővel olcsón eladó, Vénkert, Sinay-ucca 10. 3230

Egy nagytejtű, valódi fajtejtű, kéthetes tával, felelősség mellett eladó. Értekezni Halasi-ucca 1. szám. Telefon: 10—74. 3231

Eladó sürgősen egy farkaskutya. Egymalom-ucca 5. szám. 3232

Plymouth kakasok és tyukok jutányosan eladók, Szappanos-ucca 27. szám, 3233

Hasznos akácfa és takarmányrépa eladó. Nyomató-ucca 9. szám, 3234

Tengeri eladó Vár-ucca 4. szám, 3235

Női kosztüm kelme barna és egy kis briliáns függőleges eladó, Hatvan-ucca 4., kapu alatt jobbra, 3236

Egy iskola-gordonka van eladó, Tócsokert, Margit-ucca 8. 3237

Diszokrok, fenyőfák, évelő virágzó, különféle veteménymagvak eladók, Tócsokert, Margit-ucca 8. 3238

Eladó Bodán egy rylas szőlő, szobakonyha épülettel, értekezni Papp, Kigyó-ucca 34. szám, 3239

Lánchidaiku könyvszekrény eladó, Honvéd-ucca 43. 3240

Eladó a Vörösmarthy-ucca 2. számú ház, beköltözhető lakással. 3306

Eladó a Vörösmarthy-ucca 2. számú ház beköltözhető lakással. 3289

Hálóbutor használt, tiszta, olcsón eladó. Révész, Teleki-ucca 43. szám, 3292

Uj családi ház, modern lakással, szép lugasos udvarral, vízvezeték, pince, angol klozett. Eladás esetén 8 nap alatt az egész elfoglalható, Rakovszki-ucca 33. 3290

Felfedeli fiaker kocsi, 1 pár kulcsos löszerszám eladó, Kishegyesi-ut 9. 3291

Eladó automobill, 6 üléses, fuvarozásra alkalmas, 8 lóerős gőzcséplő garnitúra, kis motoros cséplőkészlet, egy vasesztergapat, egy marógép. Erzsébet-ucca 20. 3283

Beköltözés miatt komplett uj háló, egyéb butorok, ruhaneműk stb, sürgősen eladók, Cim a kiadóban, 3301

8 HP Shuttleworth kazánomat eladom, Cim Lány István, Nyiregyháza. 3320

Vegyés

Csőtörtő este a Bikában a hangverenyen, vagy a ruhatártól a Nagytempomig egy zölkövel, apró gyémántokkal kirakott női hosszú tü elvessz. Kéretik a megtaláló — illő jutalom ellenében — Szabóné, Péterfia-ucca 42. szám alatt átadni. 3147

Rópamag, kékkő megörkezett, akik előjegyezték, mielőbb elvinni sziveskedjenek. Hittel Szövetkezet, Csapó-ucca 30. Bejárat 28. sz. alatt. 3206

Árverési hirdetés. Hatos 7 légtűzős Marshal magánjáró cséplőgarnitúra 18 éves, március 11-én lesz önkéntes árverésen eladva, Hajdusoboszló, Rákóczy-ut 5. 3177

Vadászkürt vendéglőben Petőfi-tér 7. szám alatt vasárnap óta 8 órai kezdettel a „Kicsi Mikó” primás zenekarával ragadtatja el a közönséget csodás fűlbemésző zenéjével. 381

IRÓGÉPEK:

Underwood, Remington, Royal stb már **2,800 000 koronától jótállással**
Fodor Irógép Vállalat
Budapest, Zrínyi-u. 11. Telefon 107-98

Ujonnajérkezett tavaszi divatlapok után **legelegánsabb kosztümöket, uccai és estélyi ruhákat** legolcsóbban készít **Özv. HODOSI ANTALNÉ** Kovács Erzsébet angol és francia női divatterme PÉTERFIA U. 11.

A BAKSÖR csapolását a **GAMBRINUS** már megkezdte!

Gobelin, netz, stb munkákra modern **képkerepléc kör, ovál** keret úgy képekre, valamint táloákra nagy választékban kapható **Hampel képkerepléző-üveges-Rákóczy-ucca 8. szám**

PRIMA
OLTOTT MÉSZ
KÁTRÁNYPAPIR
PORTLAND GEMENT
POROSZ ÉS HAZAI SZENEK
SZÁRAZ TÚZIFA
DARABOS MÉSZ
DESZKALÉC
legolcsóbb napi árban beszerezhető
BARTHA FATELEPEN
Ispotály-ucca 3/b. Telefon 7-85

MÁRCIUSI OLCSÓ ARAK!

Mosott sifon	15500
Nyersváson	11800
Kelengyeváson	18800
Kékfestő	16500
Divat levantin	17800
Divat voál	18800
140 cm széles paplanklott	55000
100 Eponge cm. széles	48000
75. sz. divat kreppon	25000
Liberty szatin	33000
Angol zephir ingekre	19500
150 cm. széles lepedőváson	48000
150 cm. lepedőváson tiszta len	58000
80 cm. sz. batiszt sifon	28000
90 cm. sz. batiszt sifon	32000
Kasán egész gyapju	90000
Valódi selyem harisnya	60000
Dupla széles francia liberty	58000
140 sz. fekete klotl Ia	55000
140 sz. gyapju Eolin, Rips	200000
140 sz. Coverkot	250000
Japán selyem 85. sz. m. színben	76000

Béke áruházban
Szentanna-ucca 5. szám

Dániel
magkereskedés
Budapest,
Baross-tér
22

Ajánl: konyhakerti, gazdasági és virágmagvakat, gyümölcsfa, cserje és díszfákat, eper, spárga és mindennemű öszsel ültethető virágmagokat.

Hirdet a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Dabrecen, Ferenc József-ut 59.